

К юбилею Андрея Анатольевича Татарина



Доктор экономических наук, профессор, заслуженный экономист Российской Федерации, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации Андрей Анатольевич Татарин родился 25 сентября 1952 г. После окончания Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова работал в научно-исследовательских институтах Академии Наук СССР и Российской академии наук, в высших учебных заведениях страны. В 1981 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата географических наук; в 1998 г. — диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук (по специальности 08.00.11 «Статистика»).

А.А. Татарин — один из ведущих специалистов в области национального счетоводства. С 2010 г. в течение семи лет возглавлял Управление национальных счетов Росстата, руководил разработкой показателей системы национальных счетов, со-

ставляющих основу мониторинга социально-экономического развития Российской Федерации и ее субъектов. За этот период была проведена большая работа по внедрению в российскую статистику методологии Системы национальных счетов 2008 г.

Научная и организационная деятельность А.А. Татарина сосредоточена на совершенствовании системы национальных счетов, развитии ее методологии, повышении качества и международной сопоставимости российских макроэкономических показателей. В течение многих лет Андрей Анатольевич активно участвовал в работе консультативных экспертных групп по развитию макроэкономической статистики в составе ряда международных организаций: Консультативной группы экспертов Межсекретариатской рабочей группы по национальным счетам ООН, Комитета экспертов ООН по природно-экономическому учету, Группы экспертов по национальным счетам ЕЭК ООН, Руководящей группы Региональной программы по улучшению экономической статистики в странах Азиатско-Тихоокеанского региона ЭСКАТО ООН. Является членом Консультативного комитета по вопросам коррективов по месту службы Комиссии ООН по международной гражданской службе.

Начиная с 2019 г. А.А. Татарин работает в Центре экономических измерений и статистики Департамента статистики и анализа данных Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» в должности главного эксперта. Читает курс «Система национальных счетов — инструмент макроэкономического анализа» студентам магистратуры. Общий опыт его научно-педагогической деятельности — свыше 35 лет. Автор и соавтор большого числа научных публикаций, в том числе восьми монографий по проблемам региональной и макроэкономической статистики и учебника «Основы национального счетоводства (международный стандарт СНС 2008 г.)». Является членом редакционной коллегии журнала «Вопросы статистики».

Благодаря своим деловым и личностным качествам — высокому профессионализму, ответственности, широкому кругозору, внимательному и доброжелательному отношению к людям — А.А. Татарин пользуется заслуженным авторитетом и уважением у своих коллег и студентов. Сердечно поздравляем Андрея Анатольевича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия и творческого долголетия.

*Редакция, редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Вопросы статистики»,
Департамент статистики и анализа данных факультета экономических наук НИУ ВШЭ*